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1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ 

Программа повышения квалификации «Особенности ведения бухгалтерского учета 

в коммерческих организациях» составлена в соответствии с Федеральным 

государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования 

по специальности 38.02.06 Финансы (Приказ Минобрнауки России от 05.02.2018 № 65 

«Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего 

профессионального образования»), Профессиональным стандартом 08.002 Бухгалтер 

(Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.12.2014 № 1061н «Об 

утверждении профессионального стандарта «Бухгалтер») и Профессиональным 

стандартом  08.003 Специалист по организации администрирования страховых взносов 

(Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.11.2015 №788н «Об 

утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации 

администрирования страховых взносов»). 

В процессе обучения будут освоены следующие профессиональные компетенции: 

ПК 1.3. Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые 

документы. 

ПК 1.4. Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации на 

основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета 

ПК 2.1. Формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов 

организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 

Курс предназначен для лиц имеющих средне профессиональное или высшее 

профессиональное образование, а также студентов старших курсов. Курс рассчитан на 42 

часов и включает в себя лекции, практические занятия, самостоятельную работу.  

Основной целью является научить слушателей проводить расчеты по налогам с 

бюджетами разных уровней и страховым взносам. 

В соответствии с целью основными задачами курса являются: 

- изучить методику бухгалтерского учета активов организации; 

- изучить методику бухгалтерского учета источников формирования активов 

организации. 

Планируемые результаты освоения программы вытекают из цели, задач и 

предполагают, что слушатель будет: 

- знать методику бухгалтерского учета активов коммерческой организации; 

- знать методику бухгалтерского учета источников формирования активов 

коммерческой организации. 

В качестве итоговой аттестации предусмотрена сдача зачета. 
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2. СОДЕРЖАНИЕ КУРСА 

 

Раздел 1.  Особенности ведения бухгалтерского учета активов  

коммерческой организации. 

 

Тема 1. Особенности бухгалтерского учета внеоборотных активов 

Изучение нормативных актов по регулированию учета основных средств и 

нематериальных активов, финансовых вложений Рассмотрение особенностей ведения 

бухгалтерского учета в коммерческих организациях движение основных средств и 

нематериальных активов, а также учета финансовых вложений. Заполнение бухгалтерских 

документов по движению внеоборотных активов. 

 

Тема 2. Организация бухгалтерского учета оборотных активов. 

Изучение нормативных актов по регулированию учета денежных средств, запасов, 

дебиторской задолженности, затрат. Изучение методики ведения бухгалтерского учета 

денежных средств, запасов, дебиторской задолженности, затрат. Составление 

бухгалтерских проводок по учету денежных средств, запасов, дебиторской 

задолженности, затрат. Заполнение основных бухгалтерских документов по движению 

оборотных активов. 

 

 

Раздел 2.  Особенности ведения бухгалтерского учета источников формирования 

активов коммерческой организации 

 

Тема 1. Организация учета труда и заработной платы. 

Изучение нормативных актов по регулированию учета расчетов с персоналом по 

оплате труда. Рассмотрение особенностей ведения бухгалтерского учета в коммерческих 

организациях расчетов с персоналом по оплате труда. Оформление документов по учету 

заработной платы.  

 

Тема 2. Организация учета кредитов и займов. 

Изучение нормативных актов по регулированию учета кредитов и займов. 

Рассмотрение особенностей ведения бухгалтерского учета в коммерческих организациях 

расчетов по кредитам и займам.  

 

Тема 3. Организация учета уставного, резервного, добавочного капитала и целевого 

финансирования. 

Изучение нормативных актов по регулированию учета капиталов организации. 

Рассмотрение особенностей ведения бухгалтерского учета в коммерческих организациях 

капиталов организации.   

 

Тема 4. Организация учета финансовых результатов. 

Изучение нормативных актов по регулированию учета финансовых результатов. 

Рассмотрение особенностей ведения бухгалтерского учета в коммерческих организациях 

финансовых результатов. Оформление документов по учету финансовых результатов.  
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. 

КАЛЕНДАРНО – ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН 

 

№ Наименование темы 
Тип аудиторных 

занятий 

Самостоятельная 

работа 

Количе

ство 

часов 

Раздел 1.  Особенности ведения бухгалтерского учета активов 

коммерческой организации. 

20 

1. 

Особенности 

бухгалтерского учета 

внеоборотных активов. 

Лекция Решение практических 

заданий, заполнение 

документов 

8 

Практическое 

занятие 

2. 

Организация 

бухгалтерского учета 

оборотных активов. 

Лекция Решение практических 

заданий, заполнение 

документов 

12 

Практическое 

занятие 

Раздел 2.  Особенности ведения бухгалтерского учета источников 

формирования активов коммерческой организации. 

22 

3. 

Организация учета труда 

и заработной платы. 

Лекции Решение практических 

заданий, заполнение 

документов 

6 

Практическое 

занятие 

4. 

Организация учета 

кредитов и займов. 

Практическое 

занятие 

Решение практических 

заданий, заполнение 

документов 

6 

5. 

Организация учета 

уставного, резервного, 

добавочного капитала и 

целевого 

финансирования 

Лекции Решение практических 

заданий, заполнение 

документов 

4 

Практическое 

занятие 

6. 

Организация учета 

финансовых результатов 

Практическое 

занятие 

Решение практических 

заданий, заполнение 

документов 

4 

Зачет 
Практическое 

занятие 

- 2 

Итого 32 10 42 
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3. УЧЕБНЫЙ ПЛАН 

программы повышения квалификации 

«Особенности ведения бухгалтерского учета в коммерческих 

организациях» 

 

Требования к уровню образования 

слушателей 

Лица, имеющие ВПО, СПО, студенты ВПО, 

СПО 

Категория слушателей - работники предприятий и организаций; 

- студенты, обучающиеся по образовательным 

стандартам СПО; 

- студенты, обучающиеся по образовательным 

стандартам ВПО; 

- лица, имеющие СПО; 

- лица, имеющие ВПО 

Срок обучения 42 часа 

Форма обучения  очная, дистанционная 

Режим занятий 3 раза в неделю по 4 часа 
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Разработчик: Никитенко О.Ю., преподаватель Сургутского филиала Финуниверситета. 

 

 

Ответственный по ДПО                       Сутула А.В. 

      (подпись) 

 

«13» декабря 2024 г. 

№ 

п/п 
Наименование  раздела 

В
се

го
 ч

ас
о
в
 

тр
у
д

о
ем

к
о
ст

и
 

В том числе 

Форма 

контроля 

Аудиторные занятия 

С
ам

о
ст

о
я
те

л
ь
н

ая
 

р
аб

о
та

 

В
се

го
 ч

ас
о
в
 

из них 

Л
ек

ц
и

и
 

П
р
ак

ти
ч
ес

к
и

е 

за
н

я
ти

я 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 

Раздел 1.  Особенности 

ведения бухгалтерского учета 

активов коммерческой 

организации. 

20 14 6 8 6 
Контрольная 

работа № 1 

2 

Раздел 2.  Особенности 

ведения бухгалтерского учета 

источников формирования 

активов коммерческой 

организации. 

20 16 6 10 4 
Контрольная 

работа № 2 

 Всего 40 30 12 18 10 - 

3 Стажировка (при наличии) - - - - - - 

4 Практика (при наличии) - - - - - - 

5 Итоговая аттестация 2 2 - 2 - Устный опрос 

 
Общая трудоемкость 

программы: 

42 32 12 20 10 - 
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«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» 

(Финуниверситет) 

Сургутский финансово-экономический колледж 

(Сургутский филиал Финуниверситета) 

 

4. Календарный учебный график 

 

Программа повышения квалификации «Особенности ведения 

бухгалтерского учета в коммерческих организациях». 

 

Объем программы:  42 часа.    

Продолжительность обучения: 4 недели. 

Форма обучения  - очная. 

 

Образовательный процесс по программе может осуществляться в течение 

всего учебного года. Занятия проводятся по мере комплектования учебных 

групп. 
№ 

п/п 

Наименование 

модулей 

1 

день 

2 

день 
3 

день 

4 

день 
5 

день 

6 

день 
7 

день 

8 

день 
9 

день 

10 

день 
КР СР ПА ИА Всего 

1. 

Раздел 1.  

Особенности 

ведения 

бухгалтерского 

учета активов 

коммерческой 

организации. 

4 4 4 4 4 - - - - - 14 6 1 - 20 

2. 

Раздел 2.  

Особенности 

ведения 

бухгалтерского 

учета источников 

формирования 

активов 

коммерческой 

организации. 

- - - - - 4 4 4 4 4 16 8 2  12 

3. 
Итоговая 

аттестация 
- - - - - - - -  2 2 - - 2 2 

 Всего 4 4 4 4 4 4 4 4 4 6 32 10 3 2 42 

 

 

Ответственный по ДПО  ______________                  Сутула А.В. 

          (подпись) 

«13» декабря 2024 г. 
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5. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ 

ПРОГРАММЫ 

 

Для реализации программы будут использованы следующие формы обучения: 

фронтальная форма обучения, групповая работа, самостоятельная работа слушателей. В 

процессе обучения предполагается использовать интерактивные методы обучения, такие 

как кейс-технологии, дискуссии. Кроме того будут использованы традиционные методы 

обучения в виде лекций, демонстраций.  

В процессе реализации программы повышения квалификации используются 

проектные образовательные технологии (решение практических ситуаций), технологии 

интегрированного обучения. 

Реализация основных задач программы обучения предполагает использование 

компьютеров с установленными системами Гарант, Консультант Плюс, программой 1С: 

Бухгалтерия предприятия, которая предназначена для автоматизации процесса подготовки 

документов бухгалтерской отчётности. 

Оборудование учебного кабинета: учебные столы, стулья, доска, калькуляторы, 

учебно-практические пособия, нормативно-правовые акты, бланковый материал, карточки 

тестов, заданий для самостоятельных и практических работ, вопросы для проведения 

итогового контроля, слайды по отдельным темам или по всему курсу в целом. 

Информационное обеспечение программы включает изучение следующих 

источников: 

Нормативные акты 

1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 (действующая редакция); 

2. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях  от 

30.12.2001 N 195-ФЗ (действующая редакция); 

3. Налоговый кодекс Российской Федерации в 2 частях (действующая редакция); 

4. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001  N 197-ФЗ (действующая 

редакция); 

5. Федеральный закон от 10.12.2003 N 173-ФЗ (действующая редакция) «О 

валютном регулировании и валютном контроле»; 

6. Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» 

(действующая редакция); 

7. Постановление Правительства РФ в 3 частях от 01.01.2002 N 1 «О 

Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» 

(действующая редакция); 

8. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 

1/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция); 

9. Положение по бухгалтерскому учету «Учет активов и обязательств, стоимость 

которых выражена в иностранной валюте» (ПБУ 3/2006), утв. приказом Минфина РФ от 

27.11.2006 N 154н  (действующая редакция); 

10. Положение по бухгалтерскому учету «Учет материально-производственных 

запасов» (ПБУ 5/01), утв. приказом Минфина России от 09.06.2001 N 44н (действующая 

редакция); 

11. Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» (ПБУ 6/01),    

утв. приказом Минфина России от 30.03.2001 N 26н (действующая редакция); 



11 

12. Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» (ПБУ 9/99), утв. 

Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 32н (действующая редакция); 

13. Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации»(ПБУ 10/99), 

утв. приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н (действующая редакция); 

14. Положение по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов» (ПБУ 

14/2007), утв. приказом Минфина России от 27.12.2007 N 153н (действующая редакция); 

15. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расходов по займам и кредитам» 

(ПБУ 15/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 107н (действующая 

редакция); 

16. Положение по бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений» (ПБУ 

19/02), утв. приказом Минфина России от 10.12.2002 N 126н (действующая редакция); 

17. Положение по бухгалтерскому учету «Учет затрат на освоение природных 

ресурсов» (ПБУ 24/2011), утв. приказом Минфина РФ от 06.10.2011 N 125н (действующая 

редакция); 

18. Приказ Минфина России от 29.07.1998 N 34н (действующая редакция) «Об 

утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности 

в Российской Федерации»; 

19. Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н «Об утверждении плана счетов 

бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции 

по его применению» (действующая редакция). 
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6. СИСТЕМА ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ 

 

6.1 Текущий контроль 

В качестве форм текущего контроля предусмотрены следующие виды контроля: 

контрольные работы. 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1 

 

Раздел 1.  Особенности ведения бухгалтерского учета активов коммерческой 

организации. 

 

Практическая работа № 1 

Задание 1. Фирма 1 купила у фирмы 2 исключительное право на изобретение. 

Договор уступки патента был зарегистрирован в Роспатенте с уплатой пошлины 2400 

рублей. Стоимость патента 59000 рублей в том числе НДС 9000 рублей. Отразить 

операции на счетах бухучета. Определить стоимость исключительного права. Начислить 

амортизацию за 2 месяца способом уменьшаемого остатка. Срок полезного использования 

11 лет, используется в основном производстве 

 

Задание 2. В апреле организация отремонтировала помещения. Ремонт 

осуществлялся ремонтным цехом.  

Затраты ремонтного цеха  

- стоимость материалов — 104 000 руб.;  

- заработная плата рабочих, занятых ремонтом, — 123 000 руб.;  

- стоимость работ подрядной организации — 153 400 руб. (в том числе НДС – 23 

400 руб.). Счет подрядчика оплачен. 

 

Задание 3. Отразить на счетах учета операции по поступлению объекта основного 

средства, определить первоначальную стоимость приобретенного и введенного в 

эксплуатацию объекта: 

По накладной от 20 декабря текущего года в бухгалтерию промышленного 

предприятия поступил персональный компьютер стоимостью – 122 600 руб. Согласно 

счет-фактуры поставщиком предъявлен НДС – 20% 

Заработная плата программиста – 8200 руб. Объект относится к 3 амортизационной 

группе, используется во вспомогательном производстве. Начислить амортизацию за 3 

месяца линейным способом. 

 

Задание 4. Оформить акт приемки-передачи № 15 от 15 марта текущего года на 

ввод объекта основных средств в эксплуатацию в ООО «Давыдов». Согласно товарной 

накладной № 256 от 14 марта текущего года поступил от ООО «Альком» ксерокс «Canon» 

стоимостью 24500 руб., НДС – 20%. Акт приемки-передачи оформлен комиссией 

созданной на основании приказа № 128 от 15 марта текущего года в составе: директора 

ООО «Давыдов» Давыдов О.Н., главного бухгалтера Миркушиной О.В., инженера по ТБ – 

Денисова Т.Д.  В бухгалтерии ООО «Давыдов» введенному в эксплуатацию объекту 

присвоен инвентарный номер 001254. 

 

Задание 5. Организация реализует основное средство первоначальной  стоимостью 

150000 руб., сумма амортизации 40000 руб., Выручка 170000 руб. с НДС, деньги 

поступили на расчетный счет. Отразить операции на счете бухгалтерского учета и 

отразить финансовый результат от сделки. 
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Практическая работа № 2 

Здание 1. Организация производит готовую продукцию, для ее производства возникли 

следующие затраты: 

1. Списаны материалы – 396000 руб. 

2. Списано топливо – 102000 руб. 

3. Начислена заработная плата работникам основного производства – 230000 руб. 

4. Начислена сумма амортизации по основным средствам, используемым в основном 

производстве – 3200 руб. 

5. Начислена сумма амортизации по нематериальным активам, используемым в 

основном производстве – 563 руб. 

6. Произведен ремонт основного средства ремонтным цехом, при этом возникли 

затраты: 

- на запчасти – 960+ руб. 

- на топливо – 520 руб. 

- на заработную плату – 600  руб. 

12. Услуги поставщиков – 563980 руб. с НДС 

13. Услуги сторонних лиц – 231000 руб. с НДС. 

14. Командировочные расходы работника основного производства – 12500 руб. 

Готовая продукция выпущена из производства по плановой себестоимости 2000000 

руб. 

Она реализована покупателям по плановой себестоимости на сумму 1200000  руб. 

Выручка 2130000 руб. с НДС, расходы на продажу – 98500 руб. Остаток готовой 

продукции на складе по плановой себестоимости 123000 руб., фактическая цена 152300 

руб. 

Определить чистую нераспределенную прибыль, составить проводки. Отразить 

операции на счетах бухгалтерского учета, используя счет 43. 

 

Задание 2. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета а) с использованием 

сч. 15; Б) без использования сч. 15. 

Акцептован счет поставщика за материалы на  сумму 96000 руб., в том числе 20%. 

Материалы оприходованы  по приходному ордеру по учетным ценам предприятия на 

сумму – 95000 руб. Предъявлен автотранспортной организацией счет за доставку 

материалов – 600 руб., НДС – 120 руб. 

 

Задание 3. Определить сумму МПЗ к списанию на себестоимость, если согласно, 

учетной политики организации – списание материалов на себестоимость продукции 

производится по методу оценки «Фифо». 

В течение месяца поступили: 

1.02 –100 ед. по цене – 6,10 у.е. 

3.02- 50 ед. по цене - 6,80 у.е. 

5.02 – 130 ед. по цене - 6,00 у.е. 

09.02 – 200 ед. по цене – 5,80 у.е. 

12.02. – 60 ед. по цене – 6,40 у.е. 

15.02.- 70 ед. по цене – 6,80 у.е. 

23.02 – 150 ед. по цене – 6,10 у.е. 

Остаток на начало месяца – 300 ед. по цене – 5,30 ед. 

На производство продукции списано – 800 единиц. 

Просчитайте, как изменится себестоимость продукции, если метод оценки – ФиФо, 

заменить на метод списания по  средней себестоимости. 

Задание 4. Обработать выписку с расчетного счета общества «Ермак», 

занимающегося розничной торговлей,  за 25 апреля текущего года. 

Остаток средств на расчетном счете на 25 апреля текущего года – 149800 руб. 
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Операции за 25 апреля текущего года: 

№ Содержание операции: Сумма, 

руб. 

1. По чеку № 201317 выдано кассиру ООО «Ермак» на хозяйственные 

расходы 

7000 

2. По платежному поручению № 417 зачислено от ООО «Чайка» в 

погашение претензии 

1400 

3. Зачислена торговая выручка, сданная магазином № 3 (квитанция 

№129) 

3800 

4. По платежному поручению № 294 перечислено органам  социального 

страхования 

8000 

5. Зачислена торговая выручка, сданная магазина № 5  (квитанция №171) 2000 

6. По платежному поручению № 295 перечислено Энергосбыту, в том 

числе НДС – 20% 

1180 

 

7. По платежному поручению № 296 перечислено в погашение 

задолженности по счету поставщика № 381 за товары, в том числе 

НДС – 20% 

17700 

 

Задание 5. Организация «Импульс» имеет на балансе акции ПАО «Газпром». 

По состоянию на 01.01.05 г. стоимость данных акций составляет 15 200 руб. 

Учетной политикой ООО «Импульс» предусмотрена ежемесячная корректировка оценки 

финансовых вложений, по которым определяется текущая рыночная стоимость. По 

состоянию на 31.01.05 г. рыночная стоимость данных акций составляет 15 350 руб.  

Отразить операции на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задание 6. Оформить авансовый отчет № 185 от 19 мая текущего года  Жернова И. 

П. К отчету приложены: Билет на поезд Омск-Екатеринбург стоимостью 4865,60 руб., в 

т.ч. НДС -20%. 2 квитанции на постельные принадлежности стоимостью 35 руб. каждая. 

Билет на поезд Екатеринбург – Омск стоимостью 4980,10 руб. в т.ч. НДС -20%. Квитанция 

гостиницы за 2 дня стоимостью 3800 руб. 

Для командировки Жернову И. П. выдано в подотчет 40000 руб. 

По распоряжению руководителя суточные возмещаются в размере 300  руб. за 

сутки.  

Определить сумму остатка или перерасхода согласно авансового отчета. Отразить 

сумму расходов на счетах бухгалтерского учета. 
 

Система оценки практических заданий. 

Задания Процент 

выполнения 

задания 

Отметка Примечание 

Практические 

задания 

85-100 «5» (отлично) Задание выполнено правильно, 

сформированы необходимые 

бухгалтерские проводки, заполнены 

все необходимые согласно задания 

документы. 

Практические 

задания 

71-84 «4» (хорошо) Задание выполнено в правильно, 

сформированы практически все 

бухгалтерские проводки, в 

документах присутствуют 

незначительные ошибки. 
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Практические 

задания 

56-70 «3» (удовлетв.) Задание в целом выполнено 

правильно, есть значительные  

ошибки в оформлении бухгалтерских 

проводок, документах 

Практические 

задания 

Менее 56 «2» (неудовлетв.) Задание не выполнено. 

Максимальный балл за работу- 100 баллов. 

 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2 

Раздел 2.  Особенности ведения бухгалтерского учета источников 

формирования активов коммерческой организации. 

 

Практическая работа № 1 

Задание 1. Оформить: штатное расписание, табель учета рабочего времени за декабрь 

2020г. Произвести начисление заработной платы табельным номерам 26001, 25115, 26003. 

Произвести удержание из заработной платы по исполнительному листу 25% в пользу 

третьего лица у табельного  № 26003. 

 

Таб. №            должность Оклад   РК, 

% 

СН. 

% 

 

дети Рабочие дни 

Таб.№ 26001 – директор 

Таб.№ 26004 – гл. бухгалтер  

Таб.№ 25115 – гл. инженер  

Таб.№ 26002 – менеджер 

Таб.№ 26003 – секретарь 

Таб.№ 20301 – зав. складом 

25000 руб. 

24000 руб. 

23500 руб. 

23500 руб. 

21800 руб. 

22750 руб. 

70 

70 

70 

70 

70 

70 

 

50 

50 

40 

30 

40 

50 

 

2 

1 

1 

- 

1 

1 

Отработаны все дни 

Больничный с 05 по 14 

Отработаны все дни 

Отпуск с 15.11 по 10.12 

Отработаны все дни 

Отпуск со 02.12 по 

15.12 

 

Задание 2. Оформить: записку-расчет о предоставлении отпуска. Провести расчет 

начислений, удержаний и алиментов по сотрудникам предприятия за январь месяц, исходя 

из количества 20 рабочих дней в месяце. Составить бухгалтерские проводки. 

На предприятии работают следующие сотрудники: 

Сотрудники 
Оклад, 

руб. 

Отработано в 

месяце 

(рабочие дни) 

Отклонения 

(календарные 

дни) 

Страховой 

стаж (лет) 

Количество 

детей 

Руководитель 42 000 3 Отпуск 18 дней 12 1, алименты 

Бухгалтер 38 000 11 
Больничный 10 

дней 
6 3 

Рабочий 

(договор 

подряда) 

25 000 20  10  

Средний заработок за месяц для расчета больничных и отпускных считать равным 

размеру оклада. 

 

Задание 3. Оформить: расчетно-платежную ведомость за ноябрь, штатное расписание. 

Провести расчет начислений, удержаний и алиментов по сотрудникам предприятия за 
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ноябрь месяц, исходя из количества 20 рабочих дней в месяце. Составить бухгалтерские 

проводки 

На предприятии работают следующие сотрудники: 

Сотрудники 
Оклад, 

руб. 

Отработано в 

месяце 

(рабочие дни) 

Отработано 

дополнительно 
Страховой 

стаж (лет) 

Количество 

детей 

Руководитель 60000 20 
3 часа 

сверхурочно 
10 2 

Главный 

бухгалтер 
50000 20 

 
7 3 

Товаровед 52000 20 
6 часов 

выходной день 
6 1 алименты 

Продавец 30000 20 

4 часа ночного 

времени 

(доплата 30%) 

3 1 

 

 

Практическая работа № 2 

Задание 1. На основании исходных данных составить бухгалтерские проводки по 

получению, расходованию и погашению предприятием краткосрочного кредита. 

Определить источник оплаты процентов за пользование кредитом. 

Исходные данные: 

1. На основании кредитного договора от 02 марта между Комбанком «Век» и ООО 

«Форт» последнему предоставлен кредит в сумме 100 000 руб. на срок 3 месяца из расчета 

20% годовых (при действующей ставке рефинансирования, установленной ЦБ РФ). 

За счет краткосрочного кредита оплачены: 

а) долг поставщику материалов 30 000 руб.; 

б) задолженность бюджету по налогу на прибыль 10 000 руб.; 

в) частично погашена долгосрочная ссуда 55 000 руб.; 

г) аванс под поставку материалов 5000 руб. 

2. В установленный срок, 02.06., краткосрочный кредит погашен с расчетного счета 

100 000 руб. 

3.Согласно условиям договора банку перечислены с расчетного счета проценты за 

кредит в сумме _____? руб. 

 

Задание 2. Отразить на бухгалтерских счетах операции, связанные с получением 

краткосрочного кредита и начислением процентов. 

ООО «Мир» 10 января получило в банке кредит 90 000 руб. По условиям кре-

дитного договора эта задолженность должна быть погашена в марте. За пользование 

кредитом 000 «Мир» ежемесячно (в последний день января, февраля и марта) начисляет и 

уплачивает проценты — 20 000 руб. каждый месяц. Кредит использован на предоплату 

материалов. Материалы на 90 000 руб. (в том числе НДС 20%) получены и оприходованы 

11 февраля. 
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Практическая работа № 3 

Задание 1. Уставный капитал ООО «А» составляет 200 000 руб. и разделен на 5 

равных частей (по 20% суммы уставного капитала, или 40 000 руб. каждая), 

распределенных между учредителями следующим образом: 

• — ЗАО «Т» — 2 доли, что составляет 40% уставного капитала, или 80 000 

руб., подлежащих внесению в кассу ООО «А»; 

• — ООО «С» — 2 доли, что составляет 40% уставного капитала, или 80 000 

руб., подлежащих внесению на расчетный счет ООО «А»; 

• — Лазеров А. С. — 1 доля, что составляет 20% уставного капитала, или 40 

000 руб., подлежащих внесению в кассу ООО «А». Отразить в учете ООО «Альфа» 

операции по формированию уставного капитала. 

Составить бухгалтерские проводки. 

Задание 2. Создана организация с уставным капиталом 10 000 рублей. 

Взносы в уставный капитал вносятся в виде: основных средств, стоимость которых 

составила 2 000 рублей, наличными денежными средствами – 3 000 рублей, безналичными 

денежными средствами – 5 000 рублей. 

В результате проведения переоценки стоимость основных средств возросла на 

1 100 рублей, амортизация по данным основным средствам составила 200 рублей. 

По результатам отчетного года получен убыток в размере 600 рублей, погашается 

за счет резервного капитала. 

Отразить данные операции в бухгалтерском учете организации. 

 

Практическая работа № 4 

Задание 1. Составить корреспонденцию по фактам хозяйственной деятельности,  

определить финансовый результат, рассчитать текущий налог на прибыль.  

№ Содержание за  январь  20____ г. Сумма Дебет Кредит 

1 Начислена и зачислена на расчетный счет сумма 

штрафа, предъявленная поставщику за нарушение 

сроков поставки. 

 

14 000 

 

  

2 Начислена и перечислена с расчетного счета сумма 

штрафа, предъявленная покупателем за нарушение 

договорных обязательств 

 

23 500 

 

  

3 Начислена и перечислена сумма арендной платы с 

расчетного счета, предъявленная сторонним лицом 

 

18 800 

  

4 Выставлены счета покупателям за готовую 

продукцию на общую сумму (включая НДС) 

   расчет  НДС    

   к оплате                  

 

754 000 

 

  

5 Списывается себестоимость продаж 321 000   

6 Списываются коммерческие расходы 16 000   

7 Списываются управленческие расходы 98 000   

8 Закрытие счета 91    

9 Закрытие счета 90    

10 Расчет финансового результата (до налогообложения)    

11 Расчет текущего налога  (ТН)    

Для  выполнения  расчетов открыть схемы синтетических  счетов: 90,  91,  99.  

 

Счет  91 Счет  90 Счет  99 
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Об.  Об.  Об.  Об.  Об. Об. 

 

Задание 2. Составить проводки по фактам хозяйственной деятельности; определить  

финансовый результат  за месяц,  текущий налог на прибыль. Открыть необходимые 

схемы  счетов. 

1. Продан объект основных средств: 

Гидравлический пресс   42 000 

                                        НДС 20 %                              ? 

                                        К оплате                                 ? 

Первоначальная стоимость   50 000+ 

Износ                                       12 000 

З/плата  за демонтаж пресса       5200 

2. Начислена: 

 -материальная помощь сотруднику  по переезду на новую квартиру  - 10 000 руб. 

- сумма на проведение «дня здоровья» для сотрудников  - 5 000 руб. 

- сумма на проведение утренника « у новогодней елки»  для   детей сотрудников                                                                                                 

- 4 300 руб. 

3.Начислен к уплате:  

- штраф поставщику за нарушение условий сделки  - 2 000 руб. 

- штраф покупателю за нарушение условий сделки  -1 500 руб. 

4. Начислен к получению:  

- штраф  от поставщика за нарушение условий сделки  - 2 700 руб. 

- штраф  от покупателя за нарушение условий сделки  - 3 500 руб. 

5. Ликвидируется станок.       

Первоначальная стоимость  – 18 000 руб. 

Износ – 93 %.                      

Материалы от разборки станка – 1 200 руб., 

З/плата за разборку  - 1300 руб.             

6. Выручка за месяц с НДС -   950 000 руб. 

7. Себестоимость продаж  -   510 000 руб. 

 

Система оценки практических заданий. 

Задания Процент 

выполнения 

задания 

Отметка Примечание 

Практические 

задания 

85-100 «5» (отлично) Задание выполнено правильно, 

сформированы необходимые 

бухгалтерские проводки, заполнены 

все необходимые согласно задания 

документы. 

Практические 

задания 

71-84 «4» (хорошо) Задание выполнено в правильно, 

сформированы практически все 

бухгалтерские проводки, в 

документах присутствуют 

незначительные ошибки. 
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Практические 

задания 

56-70 «3» (удовлетв.) Задание в целом выполнено 

правильно, есть значительные  

ошибки в оформлении бухгалтерских 

проводок, документах 

Практические 

задания 

Менее 56 «2» (неудовлетв.) Задание не выполнено. 

Максимальный балл за работу- 100 баллов. 

 

6.2 Итоговая аттестация 

 

Итоговый контроль  оценки результатов освоения программы осуществляется в 

форме зачета. Итоговый зачет  представляет собой устный опрос. Итогом зачета является 

однозначное решение: «зачет/незачет». При выставлении зачета учитывается роль 

оцениваемых компетенций. При наличии противоречивых оценок по одному и тому же 

показателю при выполнении разных видов работ, решение принимается в пользу студента. 

Зачет выставляется на основании оценочной ведомости. 

Контрольные вопросы 

1. Понятие и синтетический учет  кассовых операций.  

2. Бухгалтерский учет и документальное оформление операций по расчетным 

счетам и на специальных счетах в кредитных организациях. 

3. Бухгалтерский учет кассовых операций в иностранной валюте.  

4. Валютные операции. Бухгалтерский учет операций по валютным счетам.  

5. Бухгалтерский учет капитальных вложений у подрядчика.  

6. Источники финансирования долгосрочных инвестиций и их учет. 

7. Оценка и переоценка основных средств.  

8. Документальное оформление движения основных средств.  

9. Бухгалтерский учет амортизации основных средств. 

10. Бухгалтерский учет поступления и выбытия основных средств.  

11. Понятие и виды долгосрочных инвестиций.  

12. Бухгалтерский учет поступления и выбытия нематериальных активов.  

13. Бухгалтерский учет долгосрочных инвестиций.  

14. Порядок учета финансовых вложений в ценные бумаги. 

15. Документальное отражение финансовых вложений.  

16. Понятие, классификация и оценка материально-производственных запасов.  

17. Документальное оформление поступления и расходования материальных 

запасов. 

18. Синтетический учет материально-производственных запасов, учет 

транспортно-заготовительных расходов. 

19. Транспортно-заготовительные расходы и их учет. 

20. Понятие расходов организации и определение их величины.  

21. Синтетический и аналитический учет затрат производств. 

22. Понятие и виды вспомогательных производств.  

23. Калькуляция себестоимости продукции (работ, услуг). 

24. Готовая продукция, ее виды, оценка и синтетический учет.  

25. Документальное оформление движения готовой продукции. 

26. Бухгалтерский учет расчетов с покупателями и заказчиками. 

27. Бухгалтерский учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

28. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по прочим операциям. 

29. Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами. 

30. Учет расчетов с подотчетными лицами.  

31. Составление и обработка авансовых отчетов.  

32. Отражение в учете операций с дебиторами и кредиторами. 
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33. Порядок начисления заработной платы и ее учет. 

34. Первичные документы по учету численности работников, отработанного 

времени и выработки. 

35. Начисление заработной платы при различных видах, формах и системах 

оплаты труда. 

36. Порядок начисления премий и вознаграждений по итогам года. 

37. Синтетический и аналитический учет расчетов по оплате труда.  

38. Виды удержаний из заработной платы. Учет удержаний из заработной платы. 

39. Понятие кредитов и займов и нормативное регулирование их учета. 

40. Документальное оформление операций по получению кредитов и займов. 

Учет кредитов и займов. 

41. Учет кредитов и займов и затрат по их обслуживанию. Привлечение заемных 

средств путем выдачи векселей, выпуска и продажи облигаций. Учет внутренних займов.  

42. Начисление и учет процентов по кредитам. Синтетический и аналитический 

учет кредитов и займов. 

43. Понятие и состав собственного капитала организации. Понятие собственного 

капитала организации, его состав.  

44. Уставный капитал организации, порядок его формирования и изменения. 

45. Учет уставного капитала и расчетов с учредителями 

46. Учет резервного и добавочного капитала 

47. Формирование и использование резервного и добавочного капитала.  

48. Учет целевого финансирования Порядок поступления средств целевого 

финансирования. 

49. Понятие и классификация доходов организации 

50. Нормативное регулирование бухгалтерского учета финансовых результатов 

деятельности организации.  

51. Понятие доходов организации, порядок их признания в бухгалтерском учете.  

52. Классификация доходов (расходов) организации 

53. Порядок формирования финансовых результатов деятельности организации 

по основным видам деятельности 

54. Структура финансового результата деятельности организации. Порядок 

формирования финансовых результатов деятельности организации. Учет финансовых 

результатов от обычных видов деятельности.  

55. Характеристика и учет доходов и расходов по прочим видам деятельности.  

56. Порядок формирования финансовых результатов деятельности организации 

по прочим видам деятельности.  

57. Учет финансовых результатов по прочим видам деятельности. 

58. Учет нераспределенной прибыли 

59. Выявление и отражение в учете нераспределенной прибыли. Направления 

использования прибыли.  

60. Отражение в учете использования прибыли. 

 

 

Ответственный по ДПО  __________________                 Сутула А.В. 
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